

Уважаемые участники и гости Форума!

За время, прошедшее с нашей последней очной встречи в 2019 году, произошли значительные события, повлиявшие на ситуацию в стране.

Пандемия COVID-19 изменила привычный уклад жизни и задала новый вектор развития многих направлений науки. Роспатент с начала масштабного распространения коронавирусной инфекции разработал и внедрил в свою повседневную работу комплекс клиентоориентированных мер, направленных на повышение удобства изобретателей подавать заявки, вести переписку с ведомством, а также мер, позволяющих общественности оперативно получать информацию о создаваемых разработках в области борьбы и профилактики распространения коронавирусной инфекции.

Первый российский патент (№ 2720614) на вакцину против вируса был выдан Роспатентом уже 12 мая 2020 года. По данным на 18 мая 2021 года, в Роспатент поступило 756 заявок на изобретения и полезные модели в области технологий борьбы с вирусами и сопутствующими заболеваниями. Выдано 276 патентов на изобретения и полезные модели в этой сфере. Средний срок совершения первого действия в рамках процедуры экспертизы заявок по существу составляет 28 дней, средняя длительность рассмотрения заявок - 3,8 месяца. Все это стало возможным в том числе в результате реализации программы по ускоренному рассмотрению подобных заявок.

Мы надеемся, что предпринимаемые шаги позволят нам в полной мере внести вклад в преодоление тяжелой ситуации, препятствующей протеканию нормальной жизни, и, что самое главное, уносящей человеческие жизни.

Тем не менее, и в этих условиях продолжалась и текущая работа. В прошлом году вступил в силу федеральный закон, вводящий в сферу интеллектуальной собственности новый объект - географические указания. Наряду с наименованиями мест происхождения товаров, государственная регистрация

географических указаний будет способствовать более активному продвижению уникальных региональных товаров и продуктов на внутреннем и международном рынках, а также повышать имидж регионов. На сегодняшний день уже получили правовую охрану 6 географических указаний, в том числе - "Шуйское мыло", "Воронежское мороженое", "Ейская лечебная грязь". Прошу уважаемое и авторитетное библиотечное сообщество быть нашими союзниками в доведении этой важной информации до Администраций ваших регионов и хозяйствующих субъектов.

2020 год стал юбилейным для 23 российских библиотек - республиканских, краевых, областных, среди которых своей первой значительной датой (15 лет) достигла Национальная библиотека Ямало-Ненецкого автономного округа. Давайте пожелаем ей отметить и 190-летие, что уже сделали в прошлом году Тамбовская и Томская областные универсальные научные библиотеки, обе носящие имя А.С. Пушкина. А две недели назад перешагнула 125-летний рубеж Всероссийская патентно-техническая библиотека, являющаяся отделением Федерального института промышленной собственности. Специалисты ВПТБ всегда входят в состав делегации Роспатента на Крымском форуме; и в этом году, на специальном мероприятии "День Роспатента" с докладами, посвященными актуальным вопросам патентно-информационного взаимодействия, выступят руководители ФИПС и библиотеки. Приглашаем вас также на Клубную встречу "Патентный след в 125 лет", на которой вы узнаете об истории библиотеки, ее реализованных проектах и амбициозных планах, а также совершите виртуальную экскурсию на берег Москвы-реки, в сокровищницу патентной информации.

Благодарю организаторов форума за гостеприимство, его организаторов - за неизменно прекрасную подготовку, а участников - за многолетнюю верность ему во благо нашего общего дела.

Желаю всем оптимизма, отличного настроения и удачной работы!

Руководитель Роспатента

 **Г.П. Ивлиев**